

一所职校缘何屡获春季高考第一

章丘二职专:通向大学和成长的捷径

6月24日,山东省春季高考成绩揭晓,章丘二职专信息技术专业的张娟以总成绩692分获得济南市春季高考总成绩第一名,继2012年的刘春艳、2013年的宁晓燕后,章丘二职专的学生再次将济南市春季高考头名这一桂冠收入囊中。社会的目光又一次被这所面积不大、没有区位优势的职业学校所吸引,这所普普通通的职业学校为什么会连续7个年头夺得春季高考济南市第一名?近日,记者走进章丘二职专,与您一起分享其中的秘密。



▶实训数控车间。

通讯员 孟祥立 胡万民

一样的精彩,不一样的求学路

6月24日,山东省春季高考成绩揭晓,章丘二职专信息技术专业的张娟以总成绩692分获得济南市春季高考总成绩第一名。社会再一次将目光瞄准了不被社会关注的职业教育,再次瞄准了这群曾经在初中或饱受冷眼或中考失意的职专生人群。他们不屈的奋斗故事,他们艰难的求学路,在今天对于重新认识职业教育,重新反思我们的教育观念,积极去关注职专生这个群体,帮助他们树立人生信心却有着特殊的意义。

由于张娟正在烟台实习,记者电话联系了她。据悉,曾经认为上学无用的张娟出生在章丘白云湖镇张家村,2010年由于中考成绩不理想,选择了退学。休学一年后,她认识到了求学的价值,于是,她又做出了一个大胆的决定:再去读书!2011年在家人的支持下,张

娟又走进了校园。她没有选择复读初中高中这条路,而是选择了到章丘二职专读高考班求学深造。三年职专生活,一路走来,辍学打工的经历给了她别样的人生体验,给了她飞翔的动力。良好的初中学习基础和学习习惯,加上老师们的谆谆教诲,使她的学习成绩稳步上升。在2014年的春季高考中,张娟以总成绩692分获得春季高考济南市总成绩第一名。谈起对大学的选择,张娟告诉记者:“无论选择哪一所大学,她的生活有一点始终都不会变,那就是依靠自己。依靠自己去赚取上学的学费,减轻家里的负担,主动让自己迎接挑战和锻炼。”

宁晓燕,章丘市宁家埠镇宁二村人,2010年中考落榜,后来到章丘二职专。三年后,她以优异的成绩夺取济南市春季高考状元桂冠;

纪绪帅,章丘辛寨柳渡口村人,先后遭遇一系列家庭变故,独自一人辍学打工,2008年进入章丘二职专,2010年以济南市机电专业第一名的优异成绩被青岛大学本科录取;孙元元,章丘龙山孙家村人,2008年从章丘二职专考入青岛职业技术学院专科,后通过自己努力又考取了本科,考取了研究生,2012年山东大学机械设计专业研究生毕业。

与火热的夏季高考、高中教育比,在社会上职业教育不受重视,职专生不受重视,春季高考不受重视,但是,章丘二职专春风化雨,依旧扎扎实实、默默无闻地做着自己的教育教学工作,帮助一个又一个曾经失落的职专生重新树立了信心,燃起了生活的勇气,改变着他们的命运。于是在章丘二职专高考升学榜上,留下了一个又一个励志感人的故事。



纪绪帅2010年考取青岛大学本科。

80%的本科升学率,为众学子圆“大学梦”

一花独放不是春,章丘二职专连续7年囊括济南市春季高考状元的同时,还有更多的学生在这里实现了升大学上本科的梦想,一组数据最能说明问题。2013年春季高考,章丘二职专90人参加考试,89人本科上线,最终74人升入本科院校,本科升学率82.2%,雄踞济南市第一。而在今年,高考成

绩揭晓后,章丘二职专的180名考生有50人成绩在600分以上,155人成绩在500分以上,并且参加考试四个专业,章丘二职专的学生均获得济南市春季高考专业第一名。其中,张娟692分,信息技术专业第一名;李建674分,制造维修专业第一名;李继才661分,商品贸易专业第一名;宁悦649分,机

电交通专业第一名。从济南春季高考状元到春季高考成绩高分率,由点到面,章丘二职专以优异的成绩向社会交出了一份满意的答卷,真正树立了济南市春季高考龙头的地位。多年来章丘二职专在春季高考方面不断探索研究,赢得了“济南春季高考看章丘,章丘看二职”的社会美誉。



学生文艺汇演。

一支师德高尚的教师队伍,铺就高考路

据了解,章丘二职专优异的春季高考成绩得益于学校在管理上的追本溯源,得益于学校有一支业务精湛、师德高尚、敬业爱生的高考辅导教师队伍。在学校工作中,章丘二职专一直秉持着“教师是学校发展的原动力”的办学理念,高度重视教师的培养,将教师培养视为学校可持续发展的重要手段。多年来学校推行文化课、专业课课改,带动教师深入进行教学研究,不断提升教研水平;推动教师内外交流,积极参加各级教学比赛,不断提升教学水平;推行教师立德建设,完善个人修养,树立良好师德。

几年来,在章丘二职专,涌现出了华玲、刘培祥、刘艳等省优质课一等奖获得者,韩磊、尹承源等国家级说课一等奖获得者,山东省教学能手郭明等优秀教师。在高考班的管理中,章丘二职专坚持学习、创新,重视经验的借鉴和积累,形成了过程管理精细化、重视良好习惯养成、坚持学生心理辅导、重视学生身体发展等稳定、合理、高效、个性的做法,并将之常态化,渗透到日常教学中。

在社会上有教育家盛行的今天,章丘二职专的老教师们严格恪守教师职业道德,在周末,在节假日,坚持对学生进行无偿辅

导,牺牲自己的休息时间不断弥补着学生知识上的缺憾,牺牲与家人团聚的日子换来学生学习的不断进步。如果说守着寂寞、甘于清贫是章丘二职专教师们最真实的写照,那么学生成长走进大学、家长满意社会瞩目则是他们矢志耕耘职业教育所结出的最甜美的果实。

汗马耕耘有矢志,硕果飘香又一年。成绩已是过去,章丘二职专全体师生已经开始了2015年的春季高考备考工作,力争让更多的学生圆大学梦想,为社会培养更多的优秀人才。在职业教育的道路上,章丘二职专一直在努力着、奔跑着!



学生月考。



章丘二职专优美的校园环境。